



我不是林心如 他也不是霍建华

1

最近这一年多,我一直在家闲着。人闲是非多,就惹出这么一段不该有的感情。之所以闲着在家,也不是没有事情可干,是实在不能干了。

以前,我有个面包店。我是那种干起活来不要命的人,没日没夜地干,生意倒也顺风顺水。为了一门心思忙生意,我把孩子送去了老家。我的店越做越好,还开了连锁店。

第三家店开了没多久,我身体出了点状况,到医院一查,医生说是肿瘤,必须手术。我当时吓死了,一条命就给医生了。手术不大,也很顺利,出院的时候,医生叮嘱要好好休养,不要累着。我老公大力,原来在一个汽修厂上班,为了照顾面包店的生意,他不得不辞掉那边的工作来接替我。

我不爱打麻将,也没什么业余爱好,在家休养了一阵子,我有点着急了。我去店里转,一到那里,就忍不住要管这管那,管得越多,就觉得累,身体不舒服。大力劝我放手,让我没事干就去美容店、美发店逛逛,消磨时间。

我听了大力的话,在家附近的美容店和美发店都办了卡,没事干就去逛逛。就是在那家美发店,我认识了乔治。

我的发型师原先是个女孩,叫娜娜。那天去的时候,娜娜有事请假了,店长就向我推荐乔治,说是刚从总店调过来的,是他们的首席。我问店长,好好的中国人,叫什么乔治。店长说,他的气质很像英国小王子乔治,总店的人都这么叫他。英国小王子?我当时真不知道是什么样子。

说话的工夫,乔治就来了。高高瘦瘦,皮肤白白的,脸上没什么表情。洗好了头发,乔治开始给我做发型。他全程都很安静,不像别的理发师那样絮絮叨叨说个不停,一会推销这个一会推销那个。我跟他聊天,问一句他答一句,普通话也很标准,听不出是哪里的口音。

那天的理发体验,真的很愉快,乔治给我的印象也很好。

2

那以后,我就认准了乔治,每次去都找他。如果他正在忙,我宁愿花点时间等他。

几次接触下来,我渐渐了解了乔治。他家离这个城市不远,家里经济条件不太好,下面还有一个弟弟一个妹妹。初中毕业,他上了一所职业学校,但毕业以后工作一直不太好找。他又去学了美发,他很喜欢这一行,现在手艺在这家店已经算是一流了。看得出来,他是个有想法的年轻人。我问他,有没有想过自己开一家店。他笑笑,不说话。

我和乔治的关系渐渐变得亲密,我感觉他帮我理发的时候,手特别轻盈,会有意无意地在某个地方停留一下。但我又告诉自己,也许是想多了。乔治开始问起我的个人情况,我的家庭,我的面包店……我一一告诉他。讲到自己当初创业的情形,我有时候也吃惊,竟然就那么熬过来了。

那天,我又去店里,却没见到乔治,娜娜告诉我乔治家里有事,请假一星期。娜娜还向我吐露心声,她很喜欢乔治,已经向乔治暗示过多次,但乔治对她的态度很模糊。娜娜说,她觉得乔治喜欢我这样的,乔治平时不怎么爱说话,看到我,话都会多一点。她还说要向我学习,以后也要成为我这样的魅力女性。

娜娜一番话说得我心里有些惊喜,也有些忐忑。

一个星期以后,乔治回来了。他的脸上还是很平静,但我却发现一丝难以察觉的喜悦。我问他,他告诉我,弟弟妹妹高考,妹妹考上了一所不错的大学。弟弟没考上,也不想去上那些没用的糟学校,想跟他一起学美发,赚钱养家。他支持弟弟的想法,父母也都支持。

乔治要了我的手机号,说等有时间了请我喝茶,好好聊聊,向我取经。我欣然答应。

3

我答应了乔治,说要跟他喝茶,可是那几天我突然遇到了事情。

我的一个老员工偷偷告诉我,大力背着我跟店里新来的一个收银员乱搞。我接到消息以后,没有告诉大力,而是直接赶到店里,把那个收银员开除了,并警告她如果再敢找大力,就找人整死她。那姑娘吓坏了,一句话没说就乖乖走了。

大力向来老实,我都搞不懂他怎么会干这种事,我质问他。他崩溃到哭,说其实他们就有过一次关系,是他喝多了以后。我恨大力那个不争气的样子,但想想最近这段时间他确实压力太大了,难免糊涂。我查了面包店的账,他接手以后几乎没有盈利,再干就该亏损了。大力说,想把面包店关掉,改做汽修。我不同意,说那还是我回去做。大力不同意,说那会要了我的命……

我们争论了几天,最后还是决定把面包店转出去,让大力去做他擅长的汽修。

我和大力之间的事情暂时解决了,从转让面包店到选汽修店门面,前后只花了两个月的时间。那期间,乔治给我打过两次电话,都是匆匆忙忙聊两句就挂断了。

事情忙得差不多以后,我去美发店找乔治。去的时候,他们告诉我,乔治跳槽去了另一家店,娜娜也跟着他去了。我打电话给乔治,问他怎么没告诉我。他说打电话给我,我总是匆匆忙忙,都来不及说。他去了家小一些的店,老板让他做店长全权负责,还让他把弟弟也带去了。

我跟乔治约了见面,在一家茶餐厅。他来了,两个月没见,好像成熟了不少。我们坐下来,点好东西,他目不转睛地盯着我半天,然后说:“夏姐,你瘦了。”

好像跑过了一场辛苦的马拉松,而那句话就像是重点的底线,一碰上去就要瘫倒起不来。我开始哭个不停,整个餐厅都在我的泪水里颤抖。

■记者手记

4

夏花说,她心里有个秘密,天天被煎熬,却不敢向谁倾诉。她去了寺院许愿,也去了外地散心,可是都无济于事。解铃还须系铃人。她的铃是自己系上去的。

我们在那家茶餐厅聊天聊到很晚,几乎所有的客人都走了。

第二天,我去了他和弟弟租住的房子。小小的单室套,弟弟不在,就他一个人。乔治说他第一次见我的时候就喜欢上了我,他喜欢我头发的味道,淡淡的一种清香,是他以前从来没有闻过的。乔治说,等弟弟手艺学好了,他就带着弟弟开自己的店。乔治说,他要在每一面镜子上,都装饰上一首诗,因为爱美的人,一定会爱诗。他还说,每天都要在店里摆上鲜花,不要那些塑料花和绒花……

他兴奋地憧憬着未来,我听得入了迷,跟着他一起激动了很久。

那天回家,我几乎不敢面对大力的眼睛。大力自从转做汽修,每天都精神抖擞,他正计划着把孩子接回来上小学,也好让我有点事情做。可是我呢?我跟他谈,想拿一点钱出来投资做美发店,不参与管理,只要分成就好。大力想也没想就答应了。

乔治开始不停看门面,我帮他参谋,过了一段时间,终于选定了。在我们新选的店里,乔治突兀地环住我说:“夏夏,你离婚吧。”我的脑袋里“嗡”一声,差点跌坐在地上。现实和梦境毕竟是两回事,我再也不能蒙蔽自己。

“你离婚吧,我娶你。”“让我想想。”这几乎成了我和乔治每次见面的固定对话模式。他不明白我为什么不肯和大力离婚。他又怎么能明白?我违心地跟乔治说,也许他可以试试跟娜娜好。但过了两天,乔治告诉我,他已经让娜娜走了。

娜娜走的时候给我发了一个短信,“你这个自私的女人。你以为你是林心如啊?你是个疯婆子!”

娜娜说得没错,我不是林心如,乔治也不是“老干部”。我跟他之间,根本就不应该有开始。

倾诉人:
夏花
(化名)

人物:
夏花
乔治
娜娜
大力
人物均为化名
细节已做处理

关键词:
出轨
姐弟恋

整理:白雁
配图:付业兴

如果你有情感故事想要倾诉请联系我们
邮箱:xinfukan2@126.com